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Úvodem 

 

Sedmý rok od založení samostatné organizace Rodinné centrum Vlnka se nesl prvních 5 měsíců v duchu 

zdokonalování online vedení zájmových aktivit a od léta v naději na navracení se do zajetých kolejí před 

kovidovým obdobím.  

Do konce května 2021 bylo nutné, kvůli mimořádným protiepidemickým opatřením, přečkat zájmové 

aktivity u obrazovek při on-line programech či videích.  Netrpělivě jsme však čekali, až se výuka přesune do 

našich prostor. To se povedlo poslední květnový týden, kdy radost lektorek a dětí z osobního setkání byla 

nepopsatelná. 

V prvním pololetí bylo možné běžným způsobem provozovat jen Miniškolku.  

Ve druhé polovině roku jsme se dočkali zázraku, všechny aktivity probíhaly od konce května ve standardním 

režimu. Přesto jsme i ve druhém pololetí zaznamenali nižší počet klientů, než je obvyklý průměr v běžných 

rocích, a to kvůli obavám z podzimních uzávěr. 

Prvního pololetí se  výchovně zájmových aktivit zúčastnilo celkem 68 klientů, druhého pololetí to bylo více 

než dvojnásobek  - 141 klientů. 

V létě proběhly 3 příměstské tábory bez omezení. Zúčastnily se jich děti zdravé i děti se zdravotním 

postižením. Lektorky zvolily programy se sportovní a přírodovědnou tématikou.  

Letní provoz proběhl i v Miniškolce.  

 

Děkujeme kolegyním za přizpůsobivost, kreativní přístup a pohotová řešení při nepředvídatelných situacích. 

Klientům děkujeme za důvěru, podporu a zpětnou vazbu, díky které můžeme aktivity rozvíjet.  

A v neposlední řadě děkujeme ÚMO 1 za finanční podporu Miniškolky.  

 

Hana Breníková, ředitelka  

Markéta Kulíšková, předsedkyně správní rady  
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Poslání, hodnoty, cíle, cílové skupiny 

Společně vytváříme podmínky pro kvalitní podporu rodin s dětmi. Pracujeme zodpovědně s respektem 

k individuálním potřebám. 

Hodnoty: 

 partnerství = společně vytváříme (vzájemná spolupráce zaměstnanců, spolupráce s klienty, 

s organizacemi, s odborníky, se státními subjekty, se školami, ...) 

 odbornost = kvalitní podpora (odborná podpora zaměstnanců a klientů, kvalitní podmínky pro rozvoj 

zaměstnanců a klientů, organizace podporuje odborné vzdělávání zaměstnanců) 

 důvěryhodnost = pracujeme zodpovědně (plnění stanovených cílů, úkolů, termínů, ...) 

 respekt = rovný přístup k individuálním potřebám klientů, zaměstnanců, spolupracujících subjektů 

 

Organizace vznikla s cíli, kterými v současné době jsou: 

 Poskytovat výchovně vzdělávací služby, které podpoří děti v rozvoji jejich schopností a dovedností 

 Poskytovat individuální podpůrné služby rodinám, které by se mohly ocitnout v ohrožení nebo rodinám, 

které již ohroženy jsou 

 Poskytovat služby, které podpoří integraci rodin s dětmi s postižením do běžné společnosti 

 

Činnosti, pomocí kterých cíle organizace v současné době naplňuje, jsou: 

 Výchovně vzdělávací, sportovní a zájmové aktivity pro děti 

 Miniškolka 

 Příměstské tábory 

 Individuální podpůrné služby 

 Vzdělávací a sportovní aktivity pro dospělé 

 

Cílové skupiny: 

 Děti, rodiny s dětmi 

 Děti se zdravotním postižením, rodiny s dětmi se zdravotním postižením 

 Dospělí 
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Struktura organizace  

Ředitelka     Bc. Hana Breníková 

Předsedkyně správní rady:  Mgr. Markéta Kulíšková, DiS. 

Člen správní rady: Jana Solničková, Mgr. Lucie Klánová, DiS. 

 

Koordinátorka aktivit:  Jana Solničková 

Lektoři aktivit:   Mgr. Markéta Kulíšková, DiS., 

     Mgr. Tereza Kabourková,  

     Zuzana Fialová, DiS.,  

     Agnieszka Grajewska,   

     Lucie Václavová,  

     Martina Círlová,  

     Bc. Miluše Polanská, DiS.,  

     Vendula Žaludová, DiS.,   

     Irena Suchanová,  

     Martina Studená 

     Ing. Kamila Soukupová, 

     Mgr. Pavla Bízková, 

     Michaela Kombrzová 

Vedoucí lektorka Miniškolky: Věra Bažil 

Lektorka Miniškolky: Lucie Václavová 
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Rodinné centrum Vlnka, z.ú. 

Rodinné centrum Vlnka (dále jen RC Vlnka) vzniklo v rámci MOTÝL o.s. v říjnu roku 2004 jako prostor pro 

integraci dětí se zdravotním postižením (dále jen ZP).  

V roce 2015 pak bylo Rodinné centrum Vlnka odděleno jako samostatná organizace.  

RC Vlnka nabízí rodinám s dětmi možnost smysluplně využít volný čas, a to formou zájmových a výchovně 

vzdělávacích aktivit. 

Rodinné centrum Vlnka v roce 2021 nabízelo: 

 Výchovně vzdělávací a zájmové aktivity pro děti, rodiče s dětmi i dospělé 

 Příměstské tábory 

 Miniškolku   

 Individuální podpůrné služby 
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 Hudební školička 

 

Miniškolka 

Příměstský tábor Dramatický kroužek 



Výchovně vzdělávací a zájmové aktivity 

Zájmové a výchovně vzdělávací aktivity navštěvují děti starší 3 let. Děti rozvíjí své vlastní schopnosti a 

dovednosti, učí se novým věcem a poznávají, co je baví. To vše se děje pod vedením odborných lektorů. 

Děti zároveň trénují i spolupráci s ostatními dětmi a osamostatňují se od rodičů, protože aktivity probíhají 

ve většině případů bez rodičů. V rámci aktivit je podporována integrace dětí se zdravotním postižením (dále 

ZP), kterým asistují dobrovolníci nebo studenti, kteří v organizaci absolvují praxi.  

Počátek roku byl silně ovlivněn koronavirovou epidemií. Vzhledem k tomu, že většina aktivit byla až do 

konce května přesunuta k počítačovým obrazovkám, zájem o tuto formu nebyl tak velký jako v předchozím 

roce.  Od konce května se veškerá aktivita opět přesunula do prostor rodinného centra a až do konce roku 

proběhly veškeré lekce prezenčně v prostorách rodinného centra.  

Angličtina pro dospělé 

Kurz je určen pro mírně pokročilé a pokročilé. Kromě gramatických jevů se dospělí s lektorkou zabývají 

užitečnými tématy a procvičují si všechny dovednosti – čtení, psaní, poslech i mluvení. V obou pololetích 

probíhal 1 kurz pro 3 klienty. 

Angličtina pro děti  

Kurz je určen pro samostatné děti od 5 do 7 let bez přítomnosti rodičů. 

Je vhodný pro úplné začátečníky a klade důraz na konverzaci a 

používání základních frází a slovíček. Lektorka, rodilá mluvčí, 

doprovázela své lekce písničkami, básničkami, pohybovými aktivitami, 

hrami, obrázky i názornými ukázkami. Online formu v prvním pololetí 

navštěvovalo 5 dětí v 1 lekci týdně, v září již probíhaly 2 lekce týdně 

pro 15 dětí.  

Roztleskávačky  

Tuto aktivitu navštěvovaly především dívky, které se blíže 

seznámily s gymnastickými prvky a prvky používanými 

roztleskávačkami. Díky pohybu se učily vnímat prostor kolem sebe 

a zdokonalovaly své koordinační schopnosti a vnímání rytmu, 

přizpůsobené jejich věkové kategorii. Roztleskávačky jsou 

oblíbeným kroužkem, který si dokázal udržet 2 lekce týdně i v 

online formě a v druhém pololetí se děti na sebe mohly těšit 3krát 

týdně. Celkem kroužek v roce 2021 navštěvovalo 43 dětí.  
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Tanečky  

Na kroužek Tanečky se v roce 2021 přihlásilo dohromady 

23 dětí, které se v průběhu roku mohly těšit na 1 online 

lekci týdně, později na 2 lekce v prezenční formě. Kroužek 

vhodný pro děti od 3 let, seznamuje děti s rytmikou, hu-

debními pohyby a s hudbou obecně. Ačkoli se jedná o oblí-

bený kroužek, byl i zde znát dopad mimořádných opatření 

na počet účastníků při online formě. Tanečnice a tanečník 

trénují také na různá vystoupení v rámci jednorázových 

akcí organizace MOTÝL, z.ú.  

Tvořílek  

Kreativní kurz je zaměřený pro děti od 4 let. Cílem kroužku je sezná-

mit děti s různými tvořivými technikami a umožnit jim, aby si je vy-

zkoušely.  Děti si vždy výrobek odnesou domů. Na kroužku je možná 

přítomnost rodičů. V roce 2021 se uskutečnil 1 kurz v každém polo-

letí, celkem se zúčastnilo 9 dětí.  

 

Sporťáček  

V prvním pololetí probíhala pouze 1 lekce týdně, které se distančně 

účastnilo 11 dětí. V druhé polovině probíhal kurz již prezenčně, a to 

ve 3 lekcích týdně. Zde již bylo přihlášeno 19 dětí.  Na začátku lekce 

se děti protáhnou spolu s jogínskými zvířátky, následuje společná 

aktivita na podložkách, tréning motorických dovedností, pohybové 

hry a každá lekce končí opičí dráhou. Během kroužku jsou využívány 

rozmanité pomůcky, horolezecká stěna a mnohé další.  

Dramatický kroužek  

Aktivita pro děti od 3 let nás zavede do říše pohádek, rozvíjí fantazii 

dětí a naučí je formou říkanek, písniček a vyprávění prezentaci sebe 

samého před ostatními. Motivací jsou vystoupení a prezentace na 

jednorázových akcích spřátelené organizace MOTÝL. V každém po-

loletí proběhl 1 kurz s celkem 14 účastníky.  
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Keramika  

Keramické tvoření je určeno pro děti od 4 let samostatně i s rodiči. Děti pracují s keramickou hlínou, pomocí 

které si procvičují a posilují zápěstí a prsty, zlepšují si jemnou motoriku, představivost a vnímání tvarů. Děti 

využívají různé techniky keramického vyrábění, od vykrajovátek po hrnčířský kruh. Všechny výrobky si děti 

odnáší domů.  Ačkoli se to zdá nemožné, i keramika proběhla úspěšně online a u obrazovek sedělo a tvořilo 

ve 2 lekcích týdně 10 dětí. Keramika od září nalákala k pracovním stolům 18 dětí ve 2 lekcích týdně . 

Flétna  

Kroužek je určený pro děti od 4 let. Děti se seznámí s jednotlivými částmi flétny, 

poznají noty a notovou osnovu, houslový klíč, rytmiku a  práci s dechem.  Od září 

nastoupila nová lektorka, která děti velmi zaujala svojí kreativitou. Flétnu v 1. polo-

letí navštěvovaly 4 děti, ve 2. pololetí pak 6 dětí. V každé polovině roku proběhla     

1 lekce týdně.  

Předškolák 

Kroužek je určen pro děti, které se připravují na zápis do školy. Cílem kroužku je rozvíjet u dětí dovednosti 

potřebné ke vstupu do školy. Obsahem lekcí byl rozvoj smyslových a poznávacích funkcí, zdokonalování jazy-

kového vyjadřování, cvičení vůle, paměti a pozornosti, podpora pohybových dovedností a jemné motoriky, 

zlepšování matematických představ, rozvoj grafomotoriky. Aktivity se v online formě účastnily 3 děti, od září 

v prezenční formě pak nastoupily 4 děti.  

Hudební školička 

Hudební školička propojuje podporu psychomotorického vývoje a rozšíření slucho-

vého vnímání. Během lekcí jsou používány různé druhy nástrojů a jiné pomůcky, 

díky kterým děti poznávají stále nové zvuky. Výjimkou nejsou ani tanečky a pohy-

bové aktivity. Hudební školička v době mimořádných opatření neprobíhala, od září 

roku ji navštěvovalo 5 dětí. 

Zdravá záda 

Tato aktivita se zaměřuje na zdravotní cvičení, zejména na správné držení těla, posílení potřebných svalových 

struktur a na práci s chodidly, která výrazně ovlivňují držení těla. Bolesti zad jsou v této době velmi rozšířené, 

proto je tato aktivita mezi dospělými velmi vítaná. 
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Příměstské tábory 

Na léto připravily lektorky 3 příměstské tábory pro děti školního věku, a to pro zdravé i se zdravotním 

postižením. Programy se sportovní a přírodovědnou tématikou nabídly dětem kromě spousty nevšedních 

zážitků a poučení i nová kamarádství.  

 Během dvou běhů přírodovědných táborů s názvem Za přírodou si děti  

vyzkoušely kromě výtvarného tvoření z přírodnin i širokou škálu eko – 

her a zažily i sportování v přírodě. Každý den se seznámily s něčím novým 

a měly možnost vidět drobné 

živočichy naživo. Příjemným 

zpestřením programu byla 

výprava do Arboreta Sofronka, 

kde se děti dozvěděly spoustu 

zajímavých informací nejen o 

včelách, ale i o životě v lese. 

Závěrem týdne na děti čekala 

stopovaná lesem. 

 

Ve sportovně zaměřeném táborovém týdnu děti ochutnaly 

různé druhy sportů od míčových her a ukázky bojových sportů 

až po jógu. Jeden táborový den strávily děti s lektory 

v oblíbeném areálu Škodaland. Sportovaly hlavně v přírodě, 

nechybělo ani výtvarné tvoření a závěrečná stopovaná.  
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Přírodovědný  tábor 

Přírodovědný  tábor 

Sportovní tábor Sportovní tábor 



Miniškolka 

Miniškolka vznikla v roce 2012 jako reakce na potřeby rodičů, jejichž děti se nedostaly do běžné mateřské 

školy. Miniškolka je určená dětem od 2 do 5 let. Do Miniškolky je možné hlásit děti po celý rok, záleží pouze 

na kapacitě, která je omezena počtem 12ti dětí. Vzhledem k tomu, že jsou do Miniškolky přijímány děti už 

od 2 let, přijímá Miniškolka děti s plenkami, děti, které ještě nejsou příliš samostatné, potřebují dopomoc s 

jídlem, apod. Děti se postupně adaptují v malé skupině dětí a přirozeně se začleňují. Ke každému dítěti 

přistupujeme individuálně, dle jeho potřeb. Miniškolka je tak prostorem, kde mohou děti získat dovednosti 

nutné pro nástup do mateřské školky. Děti si v Miniškolce 

mohou vyzkoušet první krůčky bez rodičů, naučí se 

samostatnosti, poznají kamarády a naučí se spolupracovat se 

svými kamarády. V roce 2021 bylo možno vybírat ze 4 dnů 

docházky, a to konkrétně pondělí, úterý, středa a čtvrtek. 

Docházka mohla být bez oběda nebo s obědem. K tomu 

slouží omluvný systém, ke kterému má každý z rodičů svůj 

osobní přístup.   

Při hrách jsou používány didaktické pomůcky i hračky, při kterých děti používají svou fantazii i logiku, např. 

Montessori, Fit Edu a mnoho dalších. Prostředí v Miniškolce je pro děti přátelské, respektující a podnětné. 

Děti si hrají, učí se písničky, říkanky, malují a také cvičí a tancují. Vycházka je zařazena před obědem a to 

téměř za každého počasí. Vycházka je buď formou procházky, 

kdy děti cestou poznávají přírodu kolem sebe (kytičky, ptáčky 

dle ročního období) nebo návštěvou dětského hřiště, kterých 

je v okolí hned několik.  

Vzhledem k tomu, že většina dětí využívá Miniškolku jen 

některé dny v týdnu, vystřídá se během roku ve školce více 

dětí, v roce 2021 prošlo Miniškolkou 38 různých dětí. I v roce 

2021 byla otevřena Letní Miniškolka a to po dobu jednoho 

týdne.  

 

Miniškolka byla podpořena z Úřadu městského obvodu Plzeň 1. 
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Výkaz zisku a ztráty 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jedná se o vybrané údaje z účetní závěrky, která je uložena ve sbírce listin veřejného rejstříku u Krajské-
ho soudu v Plzni.  
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Rozvaha 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jedná se o vybrané údaje z účetní závěrky, která je uložena ve sbírce listin veřejného rejstříku u Krajského 
soudu v Plzni.  
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V roce 2021 nás podpořili 

 ÚMO Plzeň 1 
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Plzeň 2022 

 

 

 

 

 

 

 

Rodinné centrum Vlnka, z.ú. 

Žlutická 1694/2, 323 00 Plzeň 

IČ: 04156692 


